ANDREAS REJBRAND 2012-08-05 Matematik
http://www.rejbrand.se

Uppgift 7.20

Vi skall bestdmma en rationell approximation till T, genom att utga fran
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Maclaurin-utveckling ger, med resttermen i Lagranges form,
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for nagot 8 € [0,1] (som beror pa t). Sdlunda ar, med t = —x?,
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varfor
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och det ar alldeles uppenbart att den har uppgiften hade varit ypperligt lamplig i
Matematikolympiaden ar 2009. Det foljer att

2009
m( 3.1390625).
Felet ar uppenbarligen (enligt ovan)
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dar 8 € [0,1] beror pa x (fortfarande). Lat oss uppskatta felet. Det ar klart att
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sa felet ar mindre an en hundradel.
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